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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Διαψεύδουν δημοσιεύματα περί αποχώρησης της ΕΚΤ απο την τρόικα 
Διέψευσαν τις πληροφορίες που δημοσιεύθηκαν χθες το βράδυ στις ηλεκτρονικές εκδόσεις των γερμανικών 

εφημερίδων Die Welt, Sueddeutsche Zeitung και Der Handelsblatt περί ενδεχόμενης αποχώρησης της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας από την τρόικα τόσο ο Επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών 

Υποθέσεων Όλι Ρεν και το στέλεχος της ΕΚΤ Γεργκ Άσμουσεν, σύμφωνα με ρεπορτάζ που μετέδωσε ο 

γερμανικός τηλεοπτικός σταθμός NTV.   

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του δικτύου, ο κ. Ρεν δήλωσε, "δεν ξέρω για ποιο θέμα μιλάτε" και πρόσθεσε ότι η 

συνεργασία με τον επικεφαλής της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι αλλά και τους άλλους εταίρους της τρόικας είναι "πολύ 

εποικοδομητική", ενώ ο κ. Άσμουσεν επισήμανε ότι η ΕΚΤ δεν θα αποχωρήσει από την τρόικα και χαρακτήρισε 

αβάσιμα όσα δημοσιεύματα αναφέρουν κάτι τέτοιο. Αρνητικά, σύμφωνα με το NTV, απάντησε και ο επικεφαλής 

του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ στην ερώτηση, εάν ο κ. Ντράγκι ή ο κ. Άσμουσεν έχουν αναφερθεί σε 

πιθανότητα αποχώρησης της Τράπεζας από την τρόικα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΥΠΟΙΚ: Αναγκαστική είσπραξη οφειλών 
Οι μεγάλοι οφειλέτες είναι εκείνοι που βρίσκονται σε άμεση προτεραιότητα για την εφαρμογή των διατάξεων 

αναγκαστικής είσπραξης εσόδων.  Όπως αναφέρει ο υφυπουργός Οικονομικών Γ. Μαυραγάνης, σε έγγραφό του 

που διαβιβάστηκε στη Βουλή, «ο προϊστάμενος ΔΟΥ έχει την υποχρέωση, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, 

να επιδιώξει την είσπραξη των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο, ανεξαρτήτως της αιτίας προέλευσης 

αυτών, λαμβάνοντας όλα τα προβλεπόμενα από το νόμο αναγκαστικά, ποινικά και λοιπά αθροιστικά ή μη για την 

διασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου».  Το έγγραφο διαβιβάστηκε στη Βουλή μετά από ερώτηση του 

βουλευτή της Χρυσής Αυγής Ηλία Παναγιώταρου, σχετική με έκθεση από το ΙΚΑ αναγκαστικής κατάσχεσης 

ακίνητης περιουσίας για την κατοικία του τετραπληγικού πρωταθλητή ποδηλασίας με πολλές διακρίσεις σε 

Ελλάδα και εξωτερικό Βασίλη Κιουρκτσή. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΟΔΔΗΧ: Άντληση 1,1375 δισ.ευρώ με μειωμένο επιτόκιο 
Οριακή αποκλιμάκωση εμφάνισε η απόδοση των 6μηνων εντόκων γραμματίων, κατά τη σημερινή δημοπρασία 

που διενήργησε ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ), μέσω της οποίας αντλήθηκε ποσό ύψους 

1,1375 δισ.ευρώ. Συγκεκριμένα, όπως ανακοίνωσε ο ΟΔΔΗΧ κατά τη δημοπρασία εντόκων γραμματίων 

διάρκειας 26 εβδομάδωνν που διενεργήθηκε σήμερα η απόδοση διαμορφώθηκε στο 4,25% έναντι 4,27% που είχε 

διαμορφωθεί κατά την προηγούμενη αντίστοιχη δημοπρασία στις 5 Φεβρουαρίου τρέχοντος έτους. Συνολικά, 

για το ζητούμενο ποσό ύψους 875 εκατομμυρίων ευρώ υποβλήθηκαν προσφορές ύψους 1,438 δισεκατομμυρίων 

ευρώ, διαμορφώνονταν τη σχέση υπερκάλυψης στις 1,64 φορές. Έγιναν δεκτές προσφορές μέχρι του ύψους του 

δημοπρατηθέντος ποσού, καθώς και μη ανταγωνιστικές προσφορές ύψους 262,5 εκατομμυρίων Ευρώ. Η 

δημοπρασία πραγματοποιήθηκε μέσω των Βασικών Διαπραγματευτών Αγοράς (Primary Dealers) και η 

ημερομηνία διακανονισμού είναι η Παρασκευή 8 Μαρτίου 2013 Σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας των 

Βασικών Διαπραγματευτών Αγοράς μπορούν να υποβληθούν επιπλέον μη ανταγωνιστικές προσφορές ύψους 

30% επί του δημοπρατούμενου ποσού, έως την Πέμπτη 7 Μαρτίου 2013, στις 12μ.μ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Έλεγχοι "πόθεν έσχες" σε 240 υπαλλήλους του υπουργείου Οικονομικών  
Σε ελέγχους "πόθεν έσχες" θα υποβληθούν εφέτος τουλάχιστον 240 υπάλληλοι του υπουργείου Οικονομικών με 

ελεγκτικές αρμοδιότητες ή με θέση προϊσταμένου στους ελεγκτικούς οργανισμούς. 

Με απόφαση του υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα καθορίστηκαν για το έτος 2013 τα κριτήρια και η 

διαδικασία των ελέγχων της περιουσιακής κατάστασης "πόθεν έσχες", των υπαλλήλων αυτών του Υπουργείου 

Οικονομικών. 

Ειδικότερα, στην απόφαση προβλέπεται ότι στο δείγμα των υπαλλήλων που θα επιλεγεί για έλεγχο θα 

συμπεριληφθούν όσοι συγκεντρώνουν τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

- Ασκούν ή έχουν ασκήσει κατά την τελευταία τριετία τα καθήκοντα του προϊσταμένου οργανικής μονάδας 

επιπέδου Διεύθυνσης, Υποδιεύθυνσης ή Τμήματος στις οργανικές μονάδες που υπάγονται στη Γενική 

Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων και στην Ειδική Γραμματεία 

του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος. 

- Ασκούν καθήκοντα ελεγκτή στις περιφερειακές Δ/νσεις των παραπάνω οργανικών μονάδων τουλάχιστον για 

δύο έτη. 

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών το 2013 θα διενεργηθούν έλεγχοι περιουσιακής κατάστασης 

τουλάχιστον σε 240 υπαλλήλους του υπουργείου που συγκεντρώνουν τα παραπάνω κριτήρια. 
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Συνεδριάζει σήμερα η Μικτή Επιτροπή Συνεργασίας Ελλάδας-Κατάρ 
Συνεδριάζει αύριο Τετάρτη 6 Μαρτίου και ώρα 10.00 πμ στο Υπουργείο Ανάπτυξης (Νίκης 5-7) η Μικτή 

Επιτροπή Συνεργασίας Ελλάδας- Κατάρ υπό την προεδρία του υφυπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 

Υποδομών Μεταφορών & Δικτύων Νότη Μηταράκη και του διευθύνοντος συμβούλου της Qatar Holding 

Αχμαντ αλ Σαγιέντ (Ahmad Al-Sayed).  Η συγκρότηση της Μικτής Επιτροπής Συνεργασίας Ελλάδας- Κατάρ 

αποφασίστηκε κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά στη Ντόχα στις 29- 30 

Ιανουαρίου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

«Η ανελέητη γραφειοκρατία της Ελλάδας δεν χαρίστηκε ούτε στον εμίρη του Κατάρ» 
Στον γραφειοκρατικό δαίδαλο της Ελλάδας που δεν εξαιρεί ούτε τους…εμίρηδες, αναφέρεται η Guardian σε 

άρθρο της με θέμα την αγορά έξι νησιών από τον εμίρη του Κατάρ στο Ιόνιο, μετά από 18 μήνες ανελέητης 

γραφειοκρατίας. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα: «Ο αγοραστής είναι ένας από τους πλουσιότερους 

ανθρώπους στον κόσμο. Η τοποθεσία τυχαίνει να είναι στην πιο φτωχή χώρα της ευρωζώνης…Ο εμίρης του 

Κατάρ, Χαμάντ μπιν Καλίφα αλ Θάνι, επέλεξε να ρίξει 8,5 εκατομμύρια ευρώ σε έξι ειδυλλιακά νησιά στο Ιόνιο. 

Σύμφωνα πάντα με την Guardian, το κλείσιμο της συμφωνίας- η τελευταία σε μια μανία αγορών που έκανε το 

πορτφόλιο ακινήτων του σεϊχη να επεκταθεί από το Λονδίνο στο Πεκίνο, έγινε δεκτή με ευθυμία στην Ελλάδα, 

το πιο χρεοκοπημένο κράτος της δύσης αλλά και στην Ντόχα, όπου ο βασιλικός οίκος έζησε μια18μηνη 

βασανιστική εμπειρία για να ολοκληρώσει την αγορά» γράφει η Guardian.  «Η Ελλάδα είναι τέτοιο μέρος. 

Ακόμη και όταν αγοράζεις ένα νησί, ακόμη και αν είσαι ο εμίρης του Κατάρ, η γραφειοκρατία θα σου φάει 

ενάμιση χρόνο» λέει ο δήμαρχος της Ιθάκης, Γιάννης Κασιάνος. «Τα νησιά, γνωστά ως Εχινάδες, τράβηξαν την 

προσοχή του μονάρχη όταν έκανε κρουαζιέρα με το σούπερ-γιοτ του στα σμαραγδένια νερά ανοιχτά της 

Ιθάκης…Αυτό ήταν πριν τέσσερα καλοκαίρια», σημειώνει η Guardian, προσθέτοντας ότι αυτή δεν είναι η 

πρώτη φορά που ο εμίρης ενδιαφέρεται για επενδύσεις στην χώρα. Οι συνεχείς καθυστερήσεις και η «βυζαντινή 

γραφειοκρατία» της Ελλάδας ωστόσο τον απέτρεψαν στο παρελθόν να προχωρήσει υπογραμμίζεται στο άρθρο.  
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Θα επηρεάσει την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση η Ιταλία; 
Το αποτέλεσμα των ιταλικών εκλογών έχει προκαλέσει προβληματισμό στην ευρωζώνη. Το ενδεχόμενο επιστροφής της 

ευρωκρίσης είναι ανοιχτό, ενώ πολλοί αμφισβητούν πλέον τη δυνατότητα της ΕΕ να αλλάξει. 

Έχουν περάσει 8 ημέρες από τις ιταλικές εκλογές και οι ηγέτες των μεγάλων παρατάξεων της Ιταλίας 
επιδίδονται ακόμη σε τακτικισμούς, με τον Μπέπε Γκρίλο να προαναγγέλλει διαδικτυακό δημοψήφισμα 
για την έξοδο της Ιταλίας από το ευρώ και τον ηγέτη της Κεντροαριστεράς Πιερλουίτζι Μπερσάνι να κάνει ανοίγματα 

προς τον ηθοποιό, αποδεχόμενος τα κυριότερα σημεία του προγράμματός του. Οι εξελίξεις στην Ρώμη, αλλά και γενικότερα 

η ενίσχυση του ευρωσκεπτικισμού και σε άλλες χώρες της Ευρώπης δεν αφήνουν πολλά περιθώρια αισιοδοξίας και θέτουν 

για ακόμη μια φορά πολλά ερωτήματα. Μπορεί η ΕΕ να αλλάξει; Πόση αλληλεγγύη μπορεί να αντέξουν τα θεμέλια της; 

Έχει νόημα η πολιτική ενοποίηση της Ευρώπης; 

Στον πάγο τα σχέδια για την πολιτική ενοποίηση της ΕΕ; 

Ο Ντάνιελ Γκρος, διευθυντής του Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών (CEPS) που εδρεύει στις Βρυξέλλες, λέει σχετικά: «Μετά 

τις ιταλικές εκλογές, πιστεύω, ότι η υπόθεση της πολιτικής ενοποίησης της Ευρώπης πήγε πολύ πίσω. Αποδεικνύεται με 

κάθε ευκαιρία ότι για πολλές χώρες δεν είναι σημαντικό το τι θα γίνει από κοινού στην Ευρώπη, αλλά μόνο η εσωτερική 

κατάσταση. Το ζήτημα για πολλούς είναι πώς θα αντλήσουν οφέλη σε βάρος των άλλων, δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στο τι 

θέλουν οι ίδιοι. Για τον λόγο αυτόν θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί όσον αφορά νέα σχέδια για την πολιτική 

ενοποίηση. Όπως συμπεραίνουμε από την περίπτωση της Ιταλίας, οι στόχοι δεν θα επιτευχθούν».  

Πολλοί υποστηρίζουν ότι υπάρχει το σοβαρό ενδεχόμενο η ΕΕ να μην αντέξει την κρίση και να διασπαστεί σε μπλοκ 

συμφερόντων. Ο Ντάνιελ Γκρος δεν μπορεί να αποκλείσει επιδείνωση της κατάστασης. «Δυστυχώς είναι μια 

πραγματικότητα ότι διευρύνεται το χάσμα μεταξύ βορειοευρωπαίων και νοτιοευρωπαίων. Και αυτό όχι επειδή είναι 

οικονομικά αναπότρεπτη αυτή η εξέλιξη, αλλά επειδή σε κάποιες χώρες του Νότου δεν υπάρχει η πολιτική βούληση για τη 

λήψη μέτρων που θα οδηγούσαν στην μείωση του χάσματος», υποστηρίζει ο διευθυντής του Κέντρου Ευρωπαϊκών 

Μελετών.  

«Αν αλλάξει πορεία η Ιταλία θα πρέπει να ανησυχούμε» 

Άλλοι αντιμετωπίζουν με μεγαλύτερη αισιοδοξία τις εξελίξεις. Ο Γιούργκεν Μάτες από το Ινστιτούτο της Γερμανικής 

Οικονομίας IW, ελπίζει ότι ο πολιτικός κόσμος της Ιταλίας θα καταλήξει σε ένα κυβερνητικό πρόγραμμα που θα συνεχίσει 

τις μεταρρυθμίσεις που εγκαινίασε ο Μάριο Μόντι. «Εάν αναλάβει κυβερνητικές ευθύνες ένα κόμμα που θα αναστρέψει την 

μεταρρυθμιστική πορεία που επέλεξε ο Μόντι, θα πρέπει πράγματι να ανησυχούμε», επισημαίνει ο γερμανός οικονομολόγος. 

Ο Γιούργκεν Μάτες εκτιμά ότι σε περίπτωση ανατροπής των μεταρρυθμίσεων το κόστος δανεισμού της Ιταλίας θα αυξηθεί 

επικίνδυνα και πιθανότατα η ΕΚΤ δεν θα είναι σε θέση να «καθησυχάσει» τις αγορές. Κι αυτό γιατί οι δεσμεύσεις της 

«ευρωτράπεζας» ισχύουν μόνον υπό την προϋπόθεση ότι η Ιταλία θα ανταποκριθεί στις δεσμεύσεις της. Πέραν τούτου, 

στους οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης έχει σημάνει συναγερμός και το ενδεχόμενο μιας νέας υποβάθμισης της Ιταλίας 

είναι ανοιχτό. 

Δυνάμεις που καταπολεμούν τις μεταρρυθμίσεις 

Τα σενάρια αυτά δεν τα αποκλείει ο Ντάνιελ Γκρος που αντιμετωπίζει πιο απαισιόδοξα τις εξελίξεις. Σύμφωνα με τον 

διευθυντή του Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών, στην Ιταλία και σε άλλες χώρες της ευρωζώνης υπάρχει μια συμμαχία 

δυνάμεων που καταπολεμούν τις μεταρρυθμίσεις, καθώς δεν θέλουν να χάσουν τα προνόμιά τους. «Και προφανώς μέχρι 

τώρα η κρίση στην Ιταλία δεν ήταν τόσο βαθιά ώστε να πείσει τον λαό ότι θα πρέπει να γίνουν αλλαγές και μάλιστα 

θεμελιώδεις. Και εφόσον αυτό δεν έχει γίνει ακόμη κατανοητό στην Ιταλία, οι Βρυξέλλες λίγα πράγματα μπορούν να 

κάνουν», λέει ο Ντάνιελ Γκρος. 

Υπάρχουν όμως και άλλες φωνές που αποκωδικοποιούν με διαφορετικό τρόπο το μήνυμα των ιταλικών εκλογών και τη 

στάση των Ιταλών. Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μάρτιν Σουλτς παρέπεμψε στα μέτρα λιτότητας και την 

ανεργία που μαστίζουν την Ιταλία και σε τελική ανάλυση ευνοούν πολιτικές αναταράξεις. 
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